

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заведующего управления Выксунского металлургического завода

№ 39 (1602)

СУББОТА 1 октября 1949 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## Соревнование металлургов Выксы и Кулебак

### Первенство заняли выксынцы

В воскресенье, 25 сентября, большая демонстрация выксунских металлургов специальным поездом выехала на соревнования с нашим кулебакским заводом.

Выксунские побывали в цехах кулебакского завода и ознакомились с производством и работой кулебакских слесарей, проектировщиков, монтажников и других рабочих.

Ветераны металлургии в духе соревновавшихся заводов собирались во Дворце Культуры кулебакских металлургов, где состоялось подведение итогов соревнований за 8 месяцев 1949 года.

Совместное собрание открыла председатель завкома кулебакского завода тов. Добрянина. С докладами об итогах работы заводов выступили директоры заводов товарищи Шаррапов и Борисовки.

Они рассказали, что в результате социалистического соревнования, оба завода перевыполнили значительно увеличенный против 1948 года план валовой продукции за 8 месяцев 1949 года, скомпенсировав более двух миллионов килотонн часов электротяжелевания, миллионы рублей получены от внедрения радиотехнических приспособлений. Значительно ускорена обработка оборотных средств против 1948 года, оба завода за 8 месяцев перевыполнили их оборотных средств против 1948 года более 40 миллионов рублей.

Однако коллектив кулебакского завода по некоторым показателям не выполнил своих обязательств, например, сталелитейные мощности плана, имеются перерасходы топлива.

Директор выксунского завода тов. Шаррапов в своем выступлении заявил, что выксунские металлурги перевыполнили план за 8 месяцев 1949 года, как по стали, так по продукту и трубы. От снижения себестоимости продукции выксунский завод для экономии в 6 миллионах 782 тысячи рублей, скомпенсировано более 8 тысяч тонн топлива. В 1949 году выксунский завод работает без государственной потери и за 7 месяцев дал прибыль более 15 миллионов рублей.

Этих результатов выксунские металлурги добились благодаря мотивации многих трудовых коллективов работ, внедрению часового графика работы в марочных цехах, грядущих и прогрессивных цехах и проведению ряда других организационно-технических мероприятий.

Вместе с этим на заводе широкое развернутое социалистическое соревнование между коллективами цехов, смеси, бригад и отдельных стахановцев. В результате соревнования стальца гв. тт. Гордееву, Любшину, Доронину, Веретеню, мастер-мастеров тт. Копытина, Шахову, пальчиков приставок, пальчиков цеха тов. Чистякова, грузчиков шахтного цеха тов. Гридин, машинистов паровозов тов. Ерофееву, слесарь вагонного цеха тов. Башкинину и многие другие стахановцы доказали высокую производительность труда.

— Но, — говорит тов. Шаррапов, — выксунские металлурги не должны успокаиваться и тем более заниматься достижением успехов, ибо у нас имеются и недостатки. Так, машиностроительный цех, введененный в 1948 году переделан под кабинеты, сейчас отстает с выполнением плана, так как работает по старому, медленно и несет потери в производстве.

Некоторые руководители отдельных заводов недостаточно контролируют работу по часовому графику, поэтому до сих пор имеются факты штурмирования в цехах хл. х., не выполняющие плана в начале месяца.

Поэтому, чтобы иметь первенство в соревновании с кулебакскими металлургами, выксунцы должны еще больше поддержать культуру на производстве, а не на кулебакском заводе, так как на кулебакском заводе институтчики за 8 месяцев 1949 года для большей части выксунцы проката сварки плавки введены в действие.

Затем выступили с выступлением представители тов. Гораевчук и пальчиков Чистяков и с кулебакского завода каменщик Егорушкин и прокатчики Громеш, которые рассказали о том, как они добиваются высокой производительности и узаконяют ее на практике, несмотря на недостатки, нешадящие еще работать.

Выступивший секретарь кулебакского горкома ВКП(б) тов. Байдин сказал, что соревнование между металлургами двух заводов должно значительно увеличить производство продукции. Задача каждого коллектива в этом плане должна быть выполнена.

Считают, что выксунские металлурги в дальнейшем соревновании с кулебакскими металлургами достаточно выигрывают по программе.

Директор кулебакского завода тов. Гордеев в своем докладе сказал, что коллектив завода хотя и значительно увеличил выпуск стали и проката против 1948 года, все же не перестал остаться за выксунскими металлургами, ибо кулебаки также не выполнили план по стали и пере расходовали топливо.

Недавняя проверка результатов соревнования, — говорят тов. Борисовки, помогла нам им многое. Наши металлурги, особенно начавшие с работой выксунских инженеров, проектчиков и железнодорожников, сейчас все хорошо перенимали из выксунцев, как то: наладили чистоту и культуру на производстве, применяют методы работы лучших выксунских стальцев и прокатчиков и в листопрокатном цехе сталь работают лучше.

Наша задача быстрее вынимировать отставание по выполнению плана, надо быть примером для других стахановцев и смеяться с них, — добавил тов. Шахов. Стальца Халова, инженер Еремкин, слесарь Степанов и других, выполняющих норму от 110 до 220 процентов.

Нет сомнения, — сказала тов. Борисовка, — что в дальнейшем соревнование двух старейших заводов выксунского и кулебакского приведет к успехам в промышленности.

Затем выступили с выступлением представители тов. Гораевчук и пальчиков Чистяков и с кулебакского завода каменщик Егорушкин и прокатчики Громеш, которые рассказали о том, как они добиваются высокой производительности и узаконяют ее на практике, несмотря на недостатки, нешадящие еще работать.

Выступивший секретарь кулебакского горкома ВКП(б) тов. Байдин сказал, что соревнование между металлургами двух заводов должно значительно увеличить производство продукции. Задача каждого коллектива в этом плане должна быть выполнена.

Считают, что выксунские металлурги в дальнейшем соревновании с кулебакскими металлургами достаточно выигрывают по программе.

Совместное собрание признало победителями в соревновании за 8 месяцев коллектива выксунского завода. Затем выксунские и кулебакские металлурги пришли обязательством — договором о выполнении программы выполнить план по стали и прокату.

После собрания, его участники прослушали концерт художественной самодеятельности обоих заводов.

## Соревнование цехов в сентябре

Весь месяц равномерно, с перерывами, по выпуску труб сверх плана работали коллекции старого трубного пека. Так же именем первенства — плана за 25 дней сентябрь коллекции по инженерному, листопрокатному, вспомогательному и фитинговому цехам. Большое отставание по выполнению плана за это же время имели коллективы мелкосортного и новогрудского пеков.

### Обязательство коллектива нашего завода

Коллектив выксунского металлургического завода, подводя итоги работы за 8 месяцев 1949 года и приходя социалистическое соревнование с коллекцией кулебакского завода имени С. М. Кирова, до конца 1949 года берет на себя следующее социалистическое обязательство:

Ускорить оборачиваемость оборотных средств против 1948 года на 25,6 ступок и высвободить из оборотных средств 23 миллиона рублей.

Достроить здание котельной, чтобы выпустить свежий воздух из головного падка и до конца года выпустить свежий план сотов и тысячи тонн стали, прократив трубу.

Подготовить свежий план разработанных шахты в землях узких и глубоких, инженерно-технических рабочих, инженеров и служащих, обучить до конца 1949 года через курсовую технического училища комбината 710 человек.

Принимая на себя обязательства, выксунские металлурги ещеمرة развернут социалистическое соревнование и своим самоотверженным трудом будут крепить могущество нашей Родины, доктора промышленности союза коммунальных рабочих за 18 из них.

### Строители закрепят успехи стахановской работой

В соревновании выксунских го качества работ. Бригады плотников прорубчаты тов. Балыкин взял обязательство стахановским трудом добиться новых успехов в честь 32 годовщины Октябрьской революции.

От строителей промышленности не велось отставать и коллеги жилья прорубчаты. Например, выступивший плотник тов. Родинов заявил, что коллектива жилья взял обязательство закончить строительство и сдать в эксплуатацию жилой дом № 13 к 15 октября и дом № 15 к 15 июня 1950 года.

Так, например, выступивший начальник промчасты тов. Алексеев сказал, что его коллектива взял обязательство закончить покрытие крыши нового мелкосортного цеха и сдать в эксплуатацию бывшее помещение шахтопрокатного цеха в октябре. Достичь хорошо-

### Бригада Фокеева — впереди

Старшими старогрудовым цехом являются бригады мастеров и инженеров многих трудовых коллективах работ, внедрение часового графика работы в марочных цехах, грядущих и прогрессивных цехах и проведение ряда других организационно-технических мероприятий.

Производство тов. Фокеева. Поддержанная в печах разно производительность и качество труб.

Выполнено свое смешенное задание на 125—130 процентов, тов. Фокеев на 3 процента улучшил выход годных труб.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В городе металлургии — Стальнске шел строительство многоэтажных жилых домов. На снимке: новые дома на проспекте имени Молотова.

Взяли обязательства коллеги кирпичного завода и рабочие других участков ОБСА.

КОНКИН.

## Организованно приступаем к политической учебе

1 октября начнется новый учебный год в сети партийного и профтехобразования. Комитеты парторганизации изобретательского цеха организованно приступают к политической учебе. Всегда работают 3 кружка, в которых все 20 коммунистов будут проделывать изучение краткого курса истории ВЛК(Б). С 8 часов. Для занятий кружков подготовлено помещение с необходимой мебелью, имеется географическая карта. Все слушатели имеют учебники. Отдельные коммунисты учат-

ся: 5 человек в школе мастеров, 3 человека на вечернем курсе в техникуме, 6 человек на курсах по подготовке в институт. 3 коммуниста будут учиться в позитивные, организованной при парторганизации физкультурного цеха.

На проходящем издавно изысканном собрании был обсужден вопрос о готовности организовать начальную позитивную учебу.

М. ВЕСЕЛОВ,  
секретарь партбюро изобретательного цеха.

## Кружок и занятиям готов

При парторганизации отдела капитального строительства в текущем учебном году с 1 октября возобновят работу кружки, которым в руководстве и прошлом году участвовало 17 коммунистов, которые в прошлом году изучали 7 глав курса краткого курса истории ВЛК(Б), поэтому в новом учебном году будут изучать краткий курс истории ВЛК(Б) с 8 главы.

Для занятий кружка подготовлено помещение, в котором меняются столы и стулья. К по изучению истории ВЛК(Б).

## Некомсомольское отношение к порученному делу

В комсомольской организации железнодорожного цеха создано пять комсомольских групп. Однако комсомольское бюро и его секретарь Тов. Смирнов не руководят комсомольскими группами. Тов. Смирнов редко бывает в группах.

В результате отсутствия руководства, комсомольские группы не проводят собраний, не являются организаторами социалистического соревнования среди молодежи.

Комсомольские группы не следят за правильным исполнением положений по правилам труда, не ведут систематическую работу по восстановлению работы в коммюнике, не высаживают взыскание квалификации мало-

дых рабочих. В результате саботаж массовой политической работы с молодежью, за последние 10 месяцев пришло в ряды ВЛКСМ лишь один человек при наличии колодези в цехе около 400 человек.

На этих комитетах ВЛКСМ всегда обсуждается этот вопрос и за обнаружением отношения к своим обязанностям секретаря комсомольской организации Тов. Смирнова обзывают выгоревшим. Комитет комсомола обзывают Тов. Смирнова и членов комсомольского бюро в течение октября восстановить работу в коммюнике, не высаживать взыскание квалификации мало-



На снимке: колхозные машины с первым цветом в руках у мастера Новосибирского металлического комбината № 5.  
Фото в Ленинском  
Пресс-служба ТАСС

## Обзор стенной печати

Сибирский номер стендов "Стенгазет" медико-стоматологического цеха посвящен предстоящему соревнованию. В передовой статье стендгазета называет медико-стоматологический цех "лучшим в областном соцсоревновании" за хорошее выполнение программы, за выпуск проката хорошего качества, за высокую тоннажность.

В корреспонденции "Работы так, как смела твор. Жизни" стенгазета рассказывает, что вчера учащиеся предстоящим соревнованием, коллективом комсомоло-молодежной смены мастера Тов. Жизнико выпустили нормы выработки на 130 процентов. Газета призывает медико-стоматологиков сплотиться примеру передовых соревнования, чтобы 32-го днём в Октябрьском районе состоялись трудовые победы.

По другому отнеслись стенгазеты "За сталь" в мартеевских цехах и "Вспомогательщик". Они не освещают предстоящих соревнований, а в жеизлендорфском цехе и в авторемонтном заводе стендгазеты не выпускаются в сентябре. Однако руководители парторганизаций этих цехов не волеют такое положение.

Группой работников вакуумного цеха и отдела организаций труда были разработаны новые методы учета годных и негодных подзубничных изделий, предоставлены в инженерный рабочий на всех участках производственного цеха.

Это мероприятие обеспечивает качественный учет годных изделий, извещение и прекращение брака продукции и транспортировку изделия между агрегатами.

Новое положение об оплате работников учета, разработки и транспортировки изделия утверждено директивой завода для внедрения этого мероприятия с 20 сентября. В заявке на предложении по этому вопросу было произнесено совещание с вакууморабочими, где было решено немедленно внедрить это мероприятие.

Однако до сих пор этим вопросом занимается в цехе

только нормировщик труда, Забутина и старший учтчик т.т. Гущенко и Гаврилов. В результате этого мероприятие не внедряется плохо, так как пальчики синие тт. Малышев, Просков и Монес по сии пор не выполняют это дело и не делают правильно расставить рабочих по участкам, что необходимо в первую очередь.

Мастер ОТК Тов. Варенов Н. В. должен со своими работниками также включаться в это дело и пронести эту браковщиков, учтчиков-пальчиков как разъясняют, и предупредить брак на из каждой операции.

Председатель цехкома Тов. Маслов должен развернуть массовую работу с вакууморабочими по разъяснению важности внедрения мероприятия.

ЕМЕЛЬЯНОВ,  
руководитель отдела  
организации труда.

## Не во всех цехах ведется борьба за чистоту

Всего месяца тому назад в цехах были проведены собрания рабочих с вопросом о разрешении соревнования за чистоту рабочего места, за культуру на производстве. Были приняты решения, но они во многих цехах не выполняются.

Так в вакуумопрокате, за стоматопрокатом, котельно-сварочным, фасонноплиточном, ремонтно-строительном цехах и складах завода начальники различных цехов откладывают мусор, а руководители цехов наде-

ются на то, что мы сидим с грязью и бояться приходом.

Но другому относятся к этому вопросу в старторубном, изобретательском, стеклозаводском цехах. Здесь удачными являются чистота рабочих мест и на территории цехов.

Очень мало в цехах национальной агитации по вопросу чистоты и культуры на производстве, за что должны обратить внимание партийные и профсоюзные организации.

СМИРНОВ,

## Затягивается подготовка к зиме

По всем 9 пунктам приказа директора завода по подготовке к зимостойкому цеху имеются сроки производства работ. Но в большинстве цехов график не выполнен. Поэтому укладка битумных покрытий, парашютизации полов, выполнение кирпичной стены восточной стороны ходового отсека, установка дверей, оконного откоса у привалов. Не приступили к застеклению западной стороны здания основного пристроя и т.д.

Число мелких производственных заделов из-за не выполнения плана за сентябрь 23, 24 и 25 сентября 17 плавов на 22 были превышены с нарушением регламентированного графика в первом полугодии из-за штук, отставших от плана на 17 плавов.

Разделочные работы по затирке пакета производятся с началом нового оперативного графика в маркетинговом цехе и в механической разливальной производственной линии на сушки сухарей. Небольшие заделы оперативного графика разделочных работ, составляемый на каждые сутки с объемной разбивкой по сменам и бригадам. Оперативные планы каждого бригады надо сообразить по началу смены.

Отмечено много случаев неправильного использования изоляционных материалов, износов и износа изоляции. Например, 20 сентября было 7 случаев простоя паровозов больше чем на 30 минут. На другой день было 5 таких случаев. 20 сентября 5 изолированных паровозов 1 час 45 минут, а 22 сентября 9 изолированных паровозов 2 часа 20 минут. Неоднократно наблюдалось случаи, когда изоляция полностью загружалась шин-

целями. Очень медленно производится ремонт крыши здания цеха, так, к 20 сентября было перекрыто лишь менее половины, чем установлено в графике.

Медленный ремонтно-строительный цех с изоляцией и наливкой цементной циклонной пыле-

вой краской на цементной пыле.

В процессе выполнения многочисленных недостатков устраивались на ходу, что способствовало узаконению работы маркетингового цеха. В настоящие времена отечественные организации труда совместно с работниками строительно-ремонтного и шихтового цехов на основе анализа собранных по приему избыточных материалов разрабатывают организационные мероприятия по лучшему обслуживанию маркетинговых пачек, как то: передовик работ по разделке шахтных материалов по сменам и поборьству с избыточными пачками маркетингового графика и введение коммюнике регламентированного графика работы маркетинговых пачек и шихтовых пачек.

В. ОРЛОВСКИЙ,  
инженер отдела  
организации труда.

Ответственный редактор  
П. Г. ЮДИН.